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Ce manuel d'utilisation est valable pour les modéle s

Type Article No.
Course module

HM 10/10 50287740
HM 10/25 50287741
HM 16/16 50287742
HM 16/40 50287743
HM 25/25 50287744
HM 25/64 50287745

Montage et mise en service uniquement par un personnel qualifié en respect du ma-
nuel d’utilisation.

Version de cette do- HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
cumentation:
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DANGER

>

Indiqgue un danger immeédiat.

Lorsque linformation n’est pas respectée, les cons équences
peuvent étre la mort ou des blessures corporelles g raves (inva-
lidité).

Indique une situation potentiellement dangereuse.

Lorsque l'information n'est pas respectée, les cons équences
peuvent étre la mort ou des blessures corporelles g raves (inva-
lidité).

/\ PRECAUTION

Indique une situation pouvant étre dangereuse.

Lorsque l'information n’est pas respectée, les conséquences peu-
vent étre des dommages matériels ainsi que des blessures corpo-
relles de gravité légére ou moyenne.

A\
A\
0

Indique une note a caractére général, des tours de main destinés a
I'utilisateur ainsi que des conseils pour le travail, ceux-ci n'ayant au-
cune incidence sur la sécurité et la santé du Personnel.

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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1 Déclaration d‘incorporation
Déclaration d’incorporation selon la directive européenne Machines 2006/42/CE,

annexe. Il, 1.B pour machines incomplétes.

Fabricant: Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
4950 Huttwil
Suisse

Le fondé de pouvoir de la société, habilité &  Beat Lanz, PM & Marketing-Services

rassembler les documents techniques: Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
4950 Huttwil
Suisse

Description et identification de la machines incomplete:

Désignations: Module de course HM

Types: HM 10/ HM 16 / HM 25

Laufende Serienummer:

Nous déclarons que sont respecttées les exigences générales de la directive Machi-
nes 2006/42/CE:

Nous déclarons en outre que les documents techniques spéciaux été établis en
respect de 'Annexe VII B.

Nous déclarons expressément que la machine incomplete répond a toutes les
prescriptions applicables des directives EC ci-apres:

108:2004 Directive ,CEM*
95:2001 Directive de sécurité du produit
95:2002 Directive ROHS

6 HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12
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Le fabricant et le fondé de pouvoir, respectivement, s’engagent a transmettre, sur
demande ddment mitivée, les documents spéciaux ayant trait a la machine
incomplete. Cette transmission s’effectue dans les conditions suivantes: La protecti-
on des droits industriels et commerciaux en reste inchangée.

Remarque importante!

La machine incomplete ne pourra étre mise en service qu’'une fois qu'’il aura été
ddment constanté que la machine dans lagelle aura été intégrée la machine
incompléte respecte bien les exigences de cette directive.

Ort/Datum : Huttwil,Sept.. 2011

Afag Automation, Sté anonyme de technologie de fabrication automatique
RS e

Marc Zingg Mathias Schiitz
Directeur Afag AG Responsable Produit Afag AG

HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12
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2 Manuel d'incorporation
2.1 Prescriptions de sécurité

Il est interdit d’effectuer des modifications sur les modules de course HM sauf si elles
sont décrites dans ce manuel d’utilisation ou autorisées de maniere écrite par la Sté
Afag Automation AG. La Sté Afag Automation AG ne saurait étre tenue pour respon-
sable de modifications, de montage, installation, fonctionnement, maintenance ou
réparation effectués de maniére non professionnelle.

2.2 Transport, manipulation, stockage

Les valeurs suivantes doivent étre respectées pour le transport et le stockage :
Température de stockage: 0-50C

Humidité: <90%, non condensing

/\ PRECAUTION

Les modules de course HM ne sont pas spécialement emballés.
Lors de la manipulation, si I'on commet une erreur, le module peut
tomber et blesser / écraser des membres ou des doigts.

Les modules de course HM ont un poids allant de 0,5 a 2,6 kg.

A respecter !
Une fiche d’information et de sécurité technique est jointe a chaque

module. Cette fiche doit étre lue par toute personne travaillant avec
le module.

2.3 Description du module

Le module de course HM est un outil mécanique de précision qui doit étre traité avec
les précautions et la propreté voulue. Il est utilisé pour soulever des charges en
combinaison avec d’autres modules.

Le module de course HM se compose d’'un corps de base (1), d’'un vérin et de rac-
cords pneumatiques (10) ainsi que d’'un chariot fixé de maniére mobile (2). On régle
les positions terminales au moyen d’'une douille de butée (3). Le mouvement dans
les positions finales est amorti au moyen d'un amortisseur hydraulique (5).

Il est possible de fixer un capteur a induction (ne faisant pas partie de la livraison)
dans les gorges en C (4) afin de pouvoir interroger les positions finales.

8 HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12



2.4  Descriptions des parties du module

1 Corps de base

2 Chariot

3 Vis d'arrét

4 Gorge en C pour capteurs (2x2 gor-
ges)

5 Amortisseurs

6 Plague de base

7 Platine de chariot

8 Guidages

9 Support de butée

10 P = Branchement pneumatiques

11 B = Orifices de fixation

Figure 1: Description du module

/\ PRECAUTION

A

Raccords destinés a l'air comprimé sur les mo-
dules HM 10.

Les raccords d’air comprimé dont vous n'avez”
pas besoin ne doivent pas étre ouverts car les vis

sont traitées pour en assurer |'étanchéité.

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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2.5 Installation et connexions

/N

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
pneumatique. Dans le cas ou les modules de course HM sont blo-
gués dans leurs mouvements, il existe le risque, suivant les cons-
tructions se trouvant autour, de blessure, d’écrasement ou de décol-
lement.

Dans le cas ou des constructions montées sur les modules de
course, en relation avec les chariots mobiles présenteraient un dan-
ger, il faut veiller & I'éliminer pour assurer un fonctionnement en
toute sécurité.

N\

Le régulateur décentralisé fait que I'opérateur du module de course
HM ne se trouve pas obligatoirement a c6té du produit et peut ainsi
mettre en danger d'autres personnes par les chariots en mouve-
ment.

Lorsque vous travaillez sur le module, arrétez-en le régulateur et
l'alimentation en air comprimé puis veillez a ce qu’ils ne puissent
étre remis en route inopinément. Les signaux de commandes peu-
vent avoir pour effet des mouvements inopinés de la machine pou-
vant étre causes de blessures.

2.6  Possibilités de montage et de fixation

Il est possible de monter les modules de course HM a la verticale ou a I'horizontale.
Vous trouverez les grilles et les trous servant a la fixation au chapitre 3.5 « Caracté-
ristiques techniques ».

A\ PRECAUTION

Lorsque I'on monte le module en position verticale, le chariot doit
toujours étre descendu a sa position la plus basse avant le montage
et ce, afin d’éviter toute blessure pouvant étre causée par le mou-
vement soudain d’'une masse.

Lorsque vous montez le systeme a la verticale, veillez a ce que la
tige de piston soit dirigée vers le haut. Ceci assure une force de pis-
ton maximum disponible lors du mouvement vers le haut.

Les autres éléments devant étre montés le seront sur la plaque du chariot

10 HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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Montage vertical Montage horizontal

Corps de base

Platine de base,
vissable vers la bas

Face inférieure de
la platine

Figure 2: Pos sibilités de montage et de fixation

Pour le positionnement, utilisez les douilles de centrage livrées avec le produit.

Placez-les dans deux perforations de la grille de montage placés en diagonal.

Les modules de course peuvent étre fixés par vissage, voir l'illustration ci-dessous.

Module TypeHM 10 HM 16 HM 25

Clé Allen 3 mm 4 mm 4 mm

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12 11
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2.7 Moments de serrage pour vis

Pour le montage, utiliser des vis dont les caractésistiques sont au minimum celles
spécifiées ci-dessous:

Norme: VDI 2230
Résistance: classe 8.8

Surface: galvanisée, bleue, huilée ou graissée
Filetage Moments de serrage
M2 0,3...0,35 Nm
M2.5 0,5... 0,73 Nm

M3 1,1... 1,4Nm

M4 26 ... 3,3Nm

M5 52 ... 6,5Nm

M6 90.. 11,3 Nm

M8 21,6 ... 27,3 Nm

Tableau 1: Moments de serrage pour vis

/‘/ \
/‘~

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
pneumatique. Dans le cas ou les modules de course HM sont blo-
qués dans leurs mouvements, il existe le risque, suivant les cons-
tructions se trouvant autour, de blessure, d’écrasement ou de décol-
lement.

Dans le cas ou des constructions montées sur les modules de
course HM, en relation avec les modules mobiles présenteraient un
danger, il faut veiller a I'éliminer pour assurer un fonctionnement en
toute sécurité.

En cas de fonctionnement normal, il faut s’assurer que l'utilisateur ne
puisse pas pénétrer dans la zone de travail du module de course.

En mode de travail particulier, il faut s’assurer qu’'il n’existe aucun
danger pour I'opérateur travaillant sur 'installation.

:

I\
AN
/N

Le régulateur décentralisé fait que I'opérateur du module de course
HM ne se trouve pas obligatoirement a c6té du produit et peut ainsi
mettre en danger d’autres personnes par les mouvements du mo-
dule.

Lors de manipulations sur le module de course, il faut verrouiller le
systeme de libération du régulateur et ne le remettre en marche que
lorsque les travaux sont finis. Il en est de méme pour I'air comprimé.

12 HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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/\ PRECAUTION

Le module de course HM est considéré comme machine incompléte.
Pour fonctionner en toute sécurité, le module de course HM doit étre
intégré au concept de sécurité de I'installation dont il fait partie.

Lors du fonctionnement, il faut s’assurer que les opérateurs ne puis-
sent pas pénétrer dans la zone de travail du module de course HM.

Le module de course HM doit étre utilisé aux fins pour lesquelles il a
été congu.

En cas de fonctionnement normal, il faut s’assurer que I'utilisateur ne
puisse pas pénétrer dans la zone de travail du module de course
HM. Ceci peut étre assuré en placant des barrieres, des barriéres
lumineuses ou en arrétant l'alimentation électrigue de
I'entrainement.

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute
action avec le module de course HM ou sur celui-ci.

HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3 Manuel d‘utilisation

Adresse du constructeur: Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
CH-4950 Huttwil

Sales Handling:
Tel. 0041 (0)62 959 87 02

www.afag.com

Ce manuel d'utilisation est valable pour les modéle S:

Désignations: Modules de course

Type: HM 10/10; HM 10/25
HM 16/16; HM 16/40
HM 25/25; HM 25/64

Cette documentation a été réalisée selon:

La directive professionelle 2006/42/EG

Responsable de la documentation: Lanz Beat, PM & Marketing-Services
Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32

4950 Huttwil

14 HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.1 Livraison

Nombre Description

1 Module

2 Douilles de centrage @7x3mm (HM 10)
2 Vis de montage M4x8mm (HM 10)
2 Vis de montage M4x12mm (HM 10)
2 Disque M4 (HM 10)
2 Douilles de centrage @9x4mm (HM 16)
2 Vis de montage M6x16mm (HM 16)
2 Disque M6 (HM 16)
2 Douilles de centrage @9x4mm (HM 25)
2 Vis de montage M6x16mm (HM 25)
2 Disque M6 (HM 25)

Tableau 2: Livraison

3.2 Utilisation conforme

La série des modules de course HM 10/16/25 sert au transport linéaire de charges
montées de maniére fixe dans un environnement et des conditions d’utilisation pré-
vus pour ce module, voir les caractéristiques techniques.

Les modules de course HM sont exclusivement destinés a la levée de charges utiles
(cf. caractéristiques techniques) qui, lors de leur manipulation, ne peuvent causer
aucun dommage aux personnes, biens ou environnement. lIs peuvent étre utilisés en
combinaison avec d’autres modules en tant que poste Pick and Place.

NOTE

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute
action avec le module ou sur celui-ci.

Le module ne doit étre utilisé que dans le cadre prévu pour cela.

Il est interdit d’effectuer des modifications sur le module sauf si elles sont
décrites dans ce manuel d'utilisation ou autorisées de maniére écrite par la
Sté Afag. La Sté Afag AG ne saurait étre tenue pour responsable de modi-
fications, de montage, installation, fonctionnement, maintenance ou répara-
tion effectués de maniere non professionnelle.

HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12
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/\ PRECAUTION

Lorsque lI'on branche I'air comprimé ou que I'on actionne des sys-
temes pneumatiques, il peut se produire des mouvements incontro-
Iés pouvant causer des dommages sur les biens ou les personnes.

Le module de course HM ne peut étre utilisé et entretenu que par
des personnes en ayant I'habitude et qui ont été mises au courant
des dangers qu’il comporte.

Doivent également étre respectées les regles professionnelles de
lutte contre les accidents du travail, les régles reconnues de sécurité
technique ainsi que les directives de protection sanitaire.

Lorsque vous branchez l'air comprimeé, veillez a ce que toutes les vannes papillons
soient fermées Mettez le systeme sous pression lentement.

3.3 Garantie

Le module de course HM a été concu pour une durée de vie de 40 millions de cour-
ses / 2 ans en respectant les conditions d’environnement et d’utilisation définies pour
ce module (cf. caractéristiques techniques) ; les caractéristiques de sollicitations
définies ainsi que les diagrammes de construction et d’accélération doivent égale-
ment étre respectés.

La garantie couvre le remplacement ou la réparation de piéces défectueuses du mo-
dule par la Sté Afag Automation AG.

La garantie devient caduque pour toute réparation effectuée de maniere autonome
sans formation préalable par Afag Automation AG. Toute utilisation dépassant le
cadre prescrit signifie que la garantie n’est plus applicable.

Toute autre demande de garantie est exclue.

3.4 Prescriptions de sécurité

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute action avec
le module ou sur celui-ci. Le module ne doit étre utilisé que dans le cadre prévu pour
cela. Il est interdit d’effectuer des modifications sur le module sauf si elles sont dé-
crites dans ce manuel d’utilisation ou autorisées de maniére écrite par la Sté Afag.
La Sté Afag AG ne saurait étre tenue pour responsable de modifications, de mon-
tage, installation, fonctionnement, maintenance ou réparation effectués de maniere
non professionnelle.

/\ PRECAUTION

Lorsque I'on branche l'air comprimé ou que I'on actionne une com-
mande, aussi bien que lors du fonctionnement du module HM, il peut
se produire des mouvements incontrélés pouvant causer des dom-
mages sur les biens ou les personnes.

16 HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12
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Dessin co6té module de course HM 10/10
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Figure 3: Dessin c6té HM 10/10
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3.6 Données techniques HM 10 module

Typ
Bestellnummer

Hub

Zylinder

Mechanischer Hub

Max. Mutzlast
Kolbenkraft ginfahren
Kolbenkraft ausfahren
Betriabsdruck
Luftanschiuss
Luftwerbrauch £ Zyklus
Einbaulage
Modulgewicht
Stossdampfer hydraulisch
Anschlagholse
Larmpegal bei 6 bar
Befastigungsraster oben
Befastigungsgewinde

Temperatur:

— Lager

— Batrieb

- Luftfeuchtigkeit
(micht kondensiarend)

Medium:
gefilt. Druckluft

Wiederholgenauigksit
Lastausgleich (LA}

Type
Article Mo.

Course

Cylindre

Course mécanigue
Charge utile max.

Forca du piston enter
Force du piston sortie
Pression d'alimantation
Raccords d'air
Consomation d'air / cycle
Position de montage
Poids du modula
Amortisseur hydraulique
is d'arrét

Niveau de bruit & & bar
Trame de fination en haut
Filet de montage

Températura:
- de stockage
— d'utili=ation
- Humidit&
(sans condansation)
Fluide:
air comprimé fittré

Précision de répétition
Equilibrage de charge (LA}

Type HM 1010 HM 10/25
Stroke 10 mm 25 mm
Cylindra 10 mm 10 mm
Mecanical stroke {12 mm) {26 mm)
Max eff. weight 1.2 kg 0.9 kg
Piston force retract 35N 35N
Piston force ewtrend 47T N 47 N
Crperating pressure 6+/-2 bar 6+/-2 bar
Air connect M3 (3x) M3 (3x)
Air consumtion / cycle 0.007 MI 0.016 NI
Mounting position = S
Weight of modula 0.54 kg 0.64 kg
Shock absorber hydraulic ME = 0.5 M6 x 0.5
Adjusting stop 50286115 50286115
Decibel lavel, at § bar = 65 dB(A) = B5 dB{A)
Fixing grid upside A0x30 mm 30x30 mm
Mounting thread h4 hs
Temperatura:
- Storage 0°C...50°C 0°C...50°C
— Operation 0*C...50°C 0*C...50°C
— Humidity < 90% < B0%
{non condensing)
Meadium:
filtgred compressad air 10...40 um 10...40 um
Repeating precision +/-0.01 mm  +/~0.01 mm
Load balancing (LA} 10 N 88N

Der Lastausgleich unterstotzt den Ausfahr-
Hub und dampft den Einfahr-Hub.

Die technischen Daten bezighen sich auf
ainen Nenndruck von & bar und Afag Stan-
dard-Testbedingungen.

Im Lieferumfang inbegriffen:

2 Fentrierhdlsen @7 x3 mm

2 Montageschrauben M4x8 mm
2 Montageschrauben M4x12 mm
2 Unterlagscheiben M4

Das Hubmodul kann mit getlter oder
Olfreier Luft betrieben werden.

Reinraumklasse:
10 000 (Federal Standard 209E)

Garantie: 40 Mio. Lastwechsel / 2 Jahre

18

Léquilibrage de charge aide la course en sortie  The load compensation supports the extan-

et freine la coursa en entrée.

Les caractéristiques techniques s& basent
sUr une pression da consigne de & bar et
les test standard Afag.

La livraison comprend:

2 Douilles de centrage @7 x3 mm
2 Vis montage M4x 8 mm

2 Vis montage M4x12 mm

2 Disque M4

Pour la commande du module course
on peut utiliser aussi bien de I"air huillé
que de I'air exempt d'huilé

Classe de salle blanche:

10 000 {Federal Standard 209E)

Garantie: 40 millions de courses / 2 ans

Tabelle 3: Technische Daten HM 10

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12

siom stroke and damps the retraction stroke.

The technical data refer to a nominal
pressure of 6 bar under Afag standard test
conditions.

Includes in the delivery:

2 Centering bushings @ 7x3 mm
2 Mounting screw M4x8 mm

2 Mounting screw M4x12 mm

2 Disc M4

The module stroke may be operated
with oil-containing or oil-free air.
Clean room class:

10 000 (Federal Standard 209E)

Warranty: 40 Mio load strokes / 2 years



3.7 Sollicitations des guidages linéaires des modul
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es de course HM 10

Fz
Mz
Typ Type Type HM 10,10 HM 10/25
Max. zulassigs Moments static Max. permitied Mx 11 Nm 14 Nm
siatigeho Momonte  max. autorisgs siatic torgua My T Nm 7 Nm
|'!.|'51 T Nrr_l i h!rn
Max. Wirkkraft Puissance max. Max. potency Fy 180 N 150 N
Fz 180N 150 N
Wirkabstand Distance active Active distance
Hub eingefahren Course derrigre Behind Stroke X 38 mm 4% mm
Hubzeiten HM 10/10 F HM 10/25 wertikal ausfahren
- HM 100
= i Verfahrzeit
" et p—— = Messung bei 6 bar
an L P0G —. — -
= = Durée du déplacement
% = e L —__a Prassion mesuré avec B bar
ﬂ = - e = —
- T g Traversing time
2 Mesurage by 6 bar
A1 "Ff-r
19 T
o 2 @& -] u hii]
Hub [rmen]
B Verfahrzeit
. G — Messung bei 6 bar
B i T
- o 2 = Durée du déplacement
& o L~ — Pression mesure avec 6 bar
B - e [
“ i AT e Traversing time
| o Mesurage by 6 bar
om
30

8 B 10 12 14 8. @ 20 2 04 2%
Husy [rmem]

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12 19
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3.8

cs 12 a2 «diects> 2
C3 18 =+ direct =
CS 20 a VP 112 2
1,2 VP 197 3
23 <diect> 2
a VR 137 a
1 VP 137 a
23 VP 112 2
24 VR 127 a
1 =diect> 2.3
1 = direct » 2
Bl 2 vwens o 23
8 =+ direct = 2
a VP 119 a
1 VP 137
1 Ve 130 3
LE-80 2 vP 112 23
a VP 110 23
13 Ve 112 23
MH 25x1 1 YR 117 23
1 ediect> 23
1 ediect> 23
MTZ 25x1 1 VP 117 23
i oweir | 2a

® Ev. Verlangemungsstick zu
UG verwendan
** zeitlich versetzier Anbau
*** V3 nicht im Lisferumfang

pour fa pince
*** VS pas inclus

Beachten Sie die maglichen Anbaulagen
der Module zusinander.

Erfordariche Verbindungselemante
und das Standerprogramm finden Sla
im Register: =Vlarbindungselamanta
und Standerprogramm_.

montants.

—* Anbaufliichen / areas de la montage / mounting areas -

cS S LM/LE
3 3 3
=k T Hr
2 2 2
PMP / BMP-c SA PME / PME-
3 3

I==-E 41

20

* Utiliser eventusllament la rallonge

* Montage deporté latéralemant

MNoter gus les situations de montage
peuvent varier d'un module a ["autre.

Vous trouverez dans lo registre
=Elémants de jonction et supports/
colonnes= les éléments de jonction
nécessalres ainsi gue notre gamme da

Combinaisons favorites du module de course HM 1 0

|
T el
e
1 <drsct> 23
1 «direct> 1
1 VB 117 1
= VW 202 12 IEEE
i VW 303 12 EEREE
HM 10 11“ 1—\?;'@1::::-:- 152 DG 18
1 Ve 130 12 IR
2 Ve 107 12
1* <diect> 12
1 VP 100 B GMi12 |
1 VP 110 1 I EENR
1 Ve 147 S  Acco |
N
= VP 150 B 5G-50 |
: A

* If neaded, use gripper
extension
** Odffset mounting
"** VS not included

Mote that there might be differant mouniing
positions from one module to another ona.

The connaction eleaments required and the
range of pedestals are dapicted in

the «Connaction alements and supports/
columns- register.

AM /RE "CR/RAM32/RME/BE UG/GM/EG/SG/DG/PG
[ [ JEm!
2 F3 3
oz PEZ /PDZ HM
5 1
= i
2

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.10 Dessin c6té module de course HM 16/16 et HM 16 /40

Bohrungen sind durchechraubbar
@ Percage avec taraudage débouchant
= Drilled holae can ba tappad

.E PaHn W aliPAl
S
o 13 MELE MExS 1
L] -
P M5
P=M5
g & L ;
: . 1 .
e AN H :
& ||| @ ®
= w = L w
L o = w| I
] = [ -
I T
] £h s 2 a1 i
i L] 68
= =
=]
::-.
=]
E
-S.. 24 2
HM 16/16 ~ —
A5 aori »{
Bohrungen sind durchschraubbar
# Pamage svec tarsudage débouchant
’ 9 Drilled holes can be tapped
=
B = e BT 1 P
P = M5 # |-"' E E % 1 it MEE 18
-
P = M5
CI %
- L]
| = wl ™
[
I
44 12
&8

HM 16/40

Figure 4: Dessin c6té HM 16/16

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3

Typ
Bestellnummer

.11 Données techniques HM 16 module

Type
Article No.

Type
Crrder no.

HM 16440

Hub Caourse Stroke 16 mm 40 mm
Zylindar Gylindre Cylindre 16 mm 16 mm
Mechanischer Hub Course mécanigus Mecanical stroke {18 mm) 142 mm)
Max. Nuizlast Charge utile maz=. I;ulax eff. weight -4.0 kg L im _i
Kolhankraft sinfzhran Corca du piston anter Pistan forca retract 103N 103N
Kolbenkraft ausfahren Force du piston sortie Piston force extrend 120N 120 N
Befrieh sdruck ﬁrassion d'alimantation Gparai ing pressura 64/-2 bar L 6+/-2 I:la.r__-
Luftanschiuss Raccords d'air Airconnect M5 (3x) MS ()
Luftverbrauch / Zyklus Consomation d'air / cycle Air consurmtion / eycle 0.O28NI 008N
Einbaulags !-:‘asitian de montage j\.luuntiﬂg position + -+
Modulgawicht Soids du modula Weight of modula 11ka  13kg
Stpssdampfer hydraulisch Amortisseur hydraulique Shock absarber hydraulic Max 1 M8 x 1
Anschlaghdlse Vis d'arrét Adjusting stop 50287664 50287664
Larmpegeal bei & bar Niveau de bruit & 6 bar Decibal level, at & bar < 65 dB[A) < B5 dB(A)
Befestigungsraster oben i’rame de fixation an haut Fin'mg grid upsida 3030 rnm_ 30x30 rnr:? 3
[£8x48) {48x48)

Defestiqungsgewinde Filst de mantags Mounting thread M4 (MB) M ME)
:Famperalut Temperaturs: Temperature: I
— Lagar — da stockage — Storage D°C..50°C 0*C...50°C
— Batrigh — d'wtilisation — Operation B*C...50"C 0*C..50°C
— Luftfeuchtigkeit - Humidita — Humidity < 00% < B0%

(nicht kondensierend) sans condsnsation non condensing
Medium: Fluida: Medium:
gefilt. Druckluft air comprimé filkré filtered comprassad air 10...40 um 10...40 um
Wiadarholgﬂnamg;a; I;‘rél::isinn de répétition ﬁapeating pracision ;al-h TTIET :':E-!_Ul mm
Lastausgleich (LA) Equiibrage de charga (LA) Load balancing (LA) TN

Der Lastausgleich unterstitzt dan Ausfahr-

Léquilibrage da charge aide la course an sortis  The load compensation supports the exten-

Hub und dampft den Einfahr-Hub.

Die technischen Daten bezighen sich auf
ginen Nenndruck von & bar und Afag Stan-
dard-Testbedingungan.

Im Lieferumfang inbegriffen:
2 Zentrierhdlsen @9x4 mm

2 Montageschrauben MEx 16 mm
2 Unterlagscheiben M&

Das Hubmodul kann mit gedlter oder
olfreler Luft betrieben werden.
Reinraumklasse:

10 000 (Federal Standard 209E)

Garantie: 40 Mio. Lastwechsel / 2 Jahre

22

et fraine |a course an antréa.

Les caractéristigues tachniques se basent
suUr une pression de consigne de 6 bar et
les tast standard Afag.

La livraison comprend:

2 Douilles de centrage @9x4 mm
2 Vis montage MEBx 16 mm

2 Disque M&

Pour la commande du module course
on peut utiliser aussi bien de I'air huillé
que de I'air exempt d’huile

Classe de salle blanche:

10 000 (Federal Standard 209E)

Garantie: 40 millions de courses / 2 ans

HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12

sjon stroke and damps the rotraction stroke.

The technical data refer to a nominal
prassure of 6 bar under Afag standard tast
conditions.

Includes in the delivery:

2 Centering bushings @ 9x4 mm
2 Mounting screw MGx 16 mm

2 Disc M6

The module stroke may be operated
with oil-containing or oil-free air.
Clean room class:

10 000 (Federal Standard 209E)

Warranty: 40 Mio load strokes / 2 years



3.12 Sollicitations des guidages linéaires des modu
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les de course HM 16

: Fz
M Mz
g
\z
L’_'_'__,_:-
Typ Type Type HM 18/16
Max. zulssige Momaents static Max. parmitted M 30 Nm
statische Momente max. autorisés static torque My 20 Nm
Mz 20 Nm
Max. Wirkkraft Pukssance max. Max. potancy Fy 380 N
Fz 380 N
Wirkabstand Distance active Active distance
Hub singefahren Course darriéra Bahind Stroka Kowr 51.5 mm
Hubzeiten HM 16/16 / HM 16/40 vertikal ausfahren
oo HM16NE
; o Verfahrzeit
ﬁ B — e Messung bei & bar
- eb0tg — - — =
e | " - Durée du déplacement
£ L - Pression mesuré avec 6 bar
e ————— Traversing time
“® e Mesurage by 6 bar
0 |——=
6 2 & & @& W am a8
Hugs fmem]
vag Verfahrzeit
:f‘: :;ﬁg - — Messung bei 6 bar
Y, S L Durée du déplacement
E w e — Prassion mesuré avec 8 bar
B B0 — —
" = _ S =k — Traversing time
e — = Mesurage by 6 bar
B0 —
40 , . .
1 0 k- 20 31 41
Hud [mem

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12

HM 16740

30 Mm
22 Nm
22 Nm

420 N
420 N

51 mm

23
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3.13 Combinaisons favorites du module de course HM 16
a VR 117 2 1 =direct+ 2 cs 12
o wdrts 2 | edmcts 2
T | e 2
1 VP 127 3 1 VS 501 2
23  «diect> 2
- : i wus 2
g=ac 5 <diect> 3
a VP 148 3 1 VP 137 :
1.3 VP 148 | 1 « direct = ] o
2  «dimct> 23 1 VP 117 3
Al e (2 e 2 EIRGEN
1 <drect> 23 = <dect> 1 CEEE
ol HM 16 conc> 1 CKON
1 waect> 1 [IEEI
Bl VP 113 2.3
i Wi 3 A I 2
=+ direci = -
1 VIV 203 2
LA 3 VB 118 3
a =+ direct » 2 -
1 VIV 203 ]
a0 3 VP 118 3
. 1 =diect> 1.2 m
23 = direct » 2
23 vp 113 a ; e 3
| edots 12
13 W13 23
MT 256x2 1 < direct> 2.3 3 L L
| P owewr s
1 ediect> 23
1 <ediect> 23 ! e . i
| 1w
MT 45x1 1 =+ direct = 23
1 = direct = 1
MT 45x2 a 1 =+ direct 2,3 1 VE 140 2 m
MT 46x2 b 1 =+ direct = 23 1 VP 150 2 m
MTZ 4512 1 < direct » 2.3 A A
* Ew. Verlangerungsstick zu * Liilizer evantusliement la rallongs * If neaded, use gripper

UG verwanden
** saithich wersetzter Anbau

pour |la pince

extensicn

** Montage déporté latéralement ** Offset mounting

Beachton Sia die mtglichen Anbaulagen
der Module zusinander

Noter que les sttuations de montaga
pauvent varier d'un moduls a Mautre.

Mote that there might ba different mounting
positions from one moduls to another ona.

Erfordariiche Verbindungselemante
und das Standerprogramm finden Sie
im Register: «\lerbindungselemeants
und Standerprogramm.»

Vious trouverez dans le registre
«Eléments de jonction et supports/
colonnes~ les éléments de jonction
nécaszairss ainzi qus notre gemma de
montants.

The connection elements reguired and the
range of pedestals are depictad in

the «Connection elements and supports/
ocolumns- ragistar.

—* Anbauflichen / areas de la montage / mounting areas -

Cs P35 LM/ LE RM / RE CR/PRM32/BME/RE UG/GM/EG/SG/DG/PG
3 3 3
= = 0w L gE g qun:
2 2 2 2 2 3
PMP / PMP-c SA PME / PME—c 0z PEZ / PDZ HM
3 3 1 1
1 i 1 —
4@1 == nalk TR ool [
2 2

24 HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.15 Dessin c6té module de course HM 25/25 et HM 25 /64

A5 w205 %
1l |I Botrungen sind durchschraubbar

@ FPercage avec taraudage débouchant
o @ = Drilled holes can be tapped
g 2 -
0 3
P=GiE" 164 37 2 3 il LI
B.f 7 z
HExd EsE

By
1 H [u
\“-n
"
=
48 smaons =

48 smaons

===
0 0O
|

F]

4

5

13
0
=u
Hograg [ F
AE
a
dE
B

& J | #]+®
=] =
N a L
185 48 s A8 stois _|185
85 -]
=
24 soms
25 48 sapis
HM 25/25
5
Bohmngen sind durchschraubbar
& Percage avec tarsudage debouchant
1 Drilled holes can be tapped
o
i BEHR ok il
b 25 | Mt ] )
L]
= | [ ® |
I P=Gl¥ 5 =
_'i‘-— e = G148
i =
of ([T & &
H o = e i i e L] i
i | ow N = w =
= T - ~
185 4Beenin 48 qariy [1RE|
=] Be
0g |
HM 25/64
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3.14 Données techniques HM 25 module

26

Typ
Bestellnummer

Hub

Zylinder

Mechanischer Hub

Max. Nutzlast
Kolbenkraft ginfahran
Kolbenkraft ausfahren
Betriebsdruck
Luftanschluss
l;uﬂl;ért-:rai.l-;h f Zyklus
Ein-bauiage
Modulgewicht
Stossdampfer hydraulisch
Anschlaghdise
Larmpenel bei 6 bar
Befastigungsraster oben
Befastigungsgewinde

Temperatur:

— Lager

- Betrisb

— Luftfsuchtigkait
(micht kondenziarend)

Medium:

gefilt. Druckiuft
Wiederholgenauigkeit
Lastausgleich (LA)

Type
Article No.

Caourse

Cylindre

Course méacanigus
Charge utilz max.

Forcxla. du piston anter
Force du piston sortie
Pression d'alimentation
Raccords d'air
‘.:.;)l'I-Sl;'II‘I:Ia.ﬁDI'J. d'air / cycle
ﬁos';tion de montage
Poids du module
Amortisseur hydrauligua
Vis d'arrét

Niveau de bruit & 6 bar
Trame de fixation en haut
Filet de montage

Température:
- de stockage
— d'utilisation
— Humsidité
sans condensation

" Fluide:

air comprima filiré
Precision de rép&tition
Equilibrage de charge (LA}

Type HM 25/25 HM 25/64
Stroke 25 mm 64 mm
Cylindra 25 mm 25 mm
Mecanical stroke {26 mm) (&6 mm)
Max aff. weight 10.0 kg 8.0 kg
Piston forca ratract 247N 247 N
 Piston force extrend 05N 205N
Operating pressure B6+/-2 bar 6+/-2 bar
Air connact G1/8" (3x) G1/8" (3x)
Alr .c-o-n-s;un-'l.ti-{:n !eycla I}'LEM 1;\-.II 3 5265 NI |
Mc-unt'i;g pos-iﬁ.nn + -|:- i
Waight of modula 2.2 kg 2.6 kg
Shock absorber hydraulic M12215-06 M12x15-06
Adjusting stop s0287968 0287068
Decibal level, at & bar 65 dB(A) < 65 dB(A)
Fixing grid upside 48x48 mm 45x48 mm
Mounting thread Mé ME
Tempearatura:
- Storaga 0°C..50°C 0°C...s0°C
— Operation 0°C...50°C 0*C...50°C
— Humidity < DO%: < B0%
non condensing
Medium:
fittered compressed air 10...40 um 10..40 um
Repeating pracision +-0.01 mm  +/-0.0f mm
Load balancing (LA} TON TON

Der Lastausgleich unterstitzt den Ausfahr-
Huk und dampift den Einfahr-Hub.

Die technischen Daten bezighen sich auf
ainen Menndruck von & bar und Afag Stan-
dard-Testbedingungen.

Im Lieferumfang inbegriffen:

2 Zentrierhdlsen @9x4 mm

2 Montageschrauben MGx16 mm
2 Unterlagscheiben M&

Das Hubmodul kann mit gediter oder
olfreier Luft betrieben werden.
Reinraumklassea:

10 000 (Federal Standard 209E)

Garantie: 40 Mio. Lastwechsel / 2 Jahre

Lequilibrage de charge aids la course en sortis
at freine la course sn antrée.

Les caracteristigues technigues se basent
sUr une pression de consigns de & bar et
les test standard Afag.

La livraison comprend:

2 Douilles de centrage @9 x4 mm
2 Vis montage MG6x 16 mm

2 Disque M&

Pour la commande du module course
on peut utiliser aussi bien de I"air huillé
que de I'air exempt d'huilé

Classe de salle blanche:

10 000 (Federal Standard 209E)

Garantie: 40 millions de courses / 2 ans

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12

The load compensation supports the exten-
sion stroke and damps the retraction stroke.

The technical data refer to a nominal
pressure of § bar under Afag standard test
conditions.

Includes in the delivery:

2 Centering bushings @9x4 mm
2 Mounting screw MEx 16 mm

2 Disc M8

The module stroke may be operated
with oil-containing or oil-free air.
Clean room class:

10 000 (Federal Standard 209E)

‘Warranty: 40 Mio load strokes / 2 years



3.15 Sollicitations des guidages linéaires des modu
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les de course HM 25

Typ T?Ipn . Typn HM 25/25 HM 25/64
Max., zuldzsige Moments static Max. permitted M 50 Nm 5B Nm
=statizche Momenie max. autorisés static torgue My 25 Nm 27 Nm
Mz 25 Nm 27 Nm
Max. Wirkkraft Pukssance miax. Man. potency Fy 490 M 400 N
Fz 490 N 400 N
Wirkabstand Diztanca active Active distance
Hub singefahren Course darrigre Behind Stroke Xw B0 mm 66.5 mm
Hubzeiten HM 25/25 / HM 25/64 vertikal ausfahren
HM Sty
any Verfahrzeit
vao [ ﬁg — — Messung bei 6 bar
g —- — T
_ mof = = Durée du déplacement
% 80 gt SR e Pression mesuré avec 6 bar
A - ==
70, | - = — Trawversing time
. Mezurage by 6 bar
——
a0 " .
il 5 1t 15 20 o5
Hh {mem]
Hil 2nite
230 Verfahrzeit
i, s - Messung bel 6 bar
200 - soog—- — —
3 R T Durée du déplacement
b g B PR Pression mesuré avec 6 bar

Zaslt ms)

16 30 24 M X 08 40 43 &f 52 of BO G

Trawversing time
Mesurage by 6 bar

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.16 Combinaisons favorites du module de course HM 25

(%]
i
-
[=]

3 VP 119
€825 4 VP 142
- 1 VP 148
Ps 32 3 VP 148
2 =+ direct -»
B - VP 110
1 VP 146
EE - VP 119
PEZ-80 3 VF 119
=l -
3 VP 118
Gl c: e
LE-70 2 VP 119
3 VP 142

13 VP 118
Rl 1 = diect>
el 1 <diect>
MTZ 45x2 [EETIESSE TS

* Seitlich verseizter Anbau

Beachten Sie die méglichen Anbaulagen
der Module zusinandar.

Erfordariicha Verbindungsalemanta
und das Standerprogramm finden Sie
im Register: «Verbindungselementa
und Stinderprogramm..

* Anbauflichen / areas de la montage / mounting areas %

28

cs Ps
3 3
1 il
2 2
PMP / PMP-c sA

1 wen2 | 2
i <drts | 2
3 v w2
o |_LM20 |
21 1 VP 146 2 LM 20
— 1 wus 2
a 1 VP 146 2 LM 32
— 1 wus 2
55 a2
HM 25 1 edieats |2
23 1 VP 146 3
- | <diets
2.3 1 =dect>= 1 R
x owes o EGEE
ig 1 VS 8507 1
1 VW 302 2
£z VS a07 1
2.3 Vi 302 2
23 1" VP 146 1.2 RM 32
23 1 VP 148 3 SA-3
' 1w T
1 wus 22
1 veMe
¢ A
* Montage déporie latéralement * Offset mounting
Noter qua les situations de montaga Nota that there might be diffarent mounting
pauvent varier d'un module & 'autra. positions from one modula to another ona.
Vous trouverez dans la registrs The connaction elemants required and the
«Elémants de jonction st supports/ rangs of pedastals are depicted in
colonnas= las éléments de jonction the =Connection alements and supports/
nécassaires ainsi gua notre gamme de columns= register.
mantants.
LM/ LE BM ¢ RE CH/BM32/BME/RE UG/GM/EG/SG/DG/PG
3
. ) B [ 2[R
-l : A :
PME / PME< DZ PEZ/PDZ HM

“‘ [%2

2 | 3

3

it

2

[=]]

3
I = | e — 1o sI

! ! | 2

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.17 Fonctionnement des modules de course

Les modules de course sont des appareils a motorisation pneumatique destinés a
des mouvements longitudinaux de 0 a 64 mm de course. Tous les modules sont li-
vrés préts a monter apres commande du client.

Un cylindre a double effet & motorisation pneumatique génére le mouvement longitu-
dinal.

Le module est équipé d'un guidage a rouleaux croisés de qualité et de précision.

Les vis de butée réglables sans palier limitent la course.

La course est amortie en position finale au moyen des amortisseurs Afag.

4
1
8 6 5
1 Platine de base 2 Corps de base 3 Chariot
4 Platine de chariot 5 Guidage a rouleaux croisés 6 Amortisseurs
7 Support de butée 8 Vis d‘arrét

/\ PRECAUTION

Lorsque I'on monte le module en position verticale, le chariot doit toujours
étre descendu a sa position la plus basse avant le montage et ce, afin
d’éviter toute blessure pouvant étre causée par le mouvement soudain
d’'une masse.

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.18 Raccords pneumatiques HM 10/ HM 16 / HM 25

On trouve sur le corps de base aux c6tés gauche, droits et en bas, a chaque fois
deux raccords pneumatiques HM 10 (M3); HM 16 (M5); HM 25 (G 1/8”).

Raccords pneumatiques platine du module en bas (cf. illustration ci-dessous).

Les connexions pneumatiques non utilisées doivent étre bouchées de maniere
étanche a l'aide des bouchons filetés contenus dans la livraison.

Pression de fonctionnement : 6 bar +/-2

"'L—.__.
) ] | 5
i [—1, i |
RO I
LAV '
2
A
1 \
[T e ol
Il i
1 Raccord pneumatique 6 bar +/-2 4 Clapet anti-retour avec limiteur de pression
2 Unité de maintenance 5 Course module

3 Valve 5/2

Face inférieure de la platine
du module

Retirer le bouchon et mettre en
place le joint torique du kit dans
les orifices.

Il est alors possible d’alimenter
le module directement via une
platine de montage.

30 HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12



3.19 Réglage de la course (sous pression)
Position rétractée:

Desserrage de la vis de Mettre la douille de butée Serrage de la vis de
fixation en position par rotation fixation

En position étendue:

Desserrage de la vis Rotation de la douille de Serrage de la vis de
fixation butée fixation

/\ PRECAUTION

Le module est sous pression et des mouvements soudains de sa part peu-
vent provoquer un écrasement des membres di a des piéces en mouve-
ment.

HM 10-HM 16-HM 25-IS-vers.2.1 fr. 26.01.12
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3.20 Réglage des amortisseurs
Position rétractée:

Desserage du contre- Mettre 'amortisseurs en  Serrage du contre-écrou
écrou (M8x1) position par rotation (M8x1)

En position étendue:

Desserage du contre-écrou Mettre 'amortisseur en Serrage du contre-écrou
(M8x1) position par rotation (M8x1)
(manuelle)

Outillage nécessaire:

HM 10 HM 16 HM 25

Clé SW9 SW10 Sw 14
Clé SW5 SW 6 SW38
Clé Allen SW2 SW25 SW25
Clé Allen SW 2
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3.21 Démontage des amortisseurs de sortie

Le démontage des amortisseurs s’effectue trés simplement, en utilisant la clé Allen
suivante.

Module type: HM 10 HM 16 HM 25
Clé Allen : SW2mm SW25mm SW 2.5mm

Lorsque le support est démonté, il suffit de changer 'amortisseur défectueux dont
vous trouverez les références dans la liste des pieces détachées.
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3.22 Remplacement de I'amortisseur de rentrée

Vous pouvez remplacer vous-méme un amortisseur défectueux.

Vous en trouverez la référence dans la liste des accessoires de votre module de
course.

Ordre de démontage

- Desserrer le contre-écrou

- Dévisser 'amortisseur défecteux

- Visser le nouvel amortisseur

- Régler le nouvel amortisseur pour assurer un fonctionnement correct (voir
“Réglage de I'amortisseur”)

- Serrer le contre-écrou

Douille de butée

UL LT

A TECTETRN

Support de butée
Vis de serrage

Contre-écrou
Amortisseur (entré)

Amortisseur
(sorti)

Vis d’arrét Amortisseur
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3.23 Déclencheur de proximité

Sur chacun de ses c6tés, le module de course HM possede deux gorges en C per-
mettant de monter un déclencheur de proximité. Les déclencheurs de proximité per-
mettent d’interroger les positions finales et une LED indique I'état de commutation.

Barre de contact avec aimant 2 gorges en C

Proximity interrupteur

Montage du déclencheur de proximité

1.

2
3.

Placer le déclencheur de proximité (1) monté sur le systeme de serrage (4)
dans les gorges en C.

. Le régler grossierement et le fixer a I'aide de la vis (3).

Définir les positions terminales et fixer définitivement de déclencheur de
proximité.

Contrdle de bon fonctionnement, une LED (2) indique I'état de commutation.

Les modules de courses munis d’'un déclencheur de pr oximité ne
doivent pas étre utilisés en zone explosible.
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3.24 Mise ne service, fonctionnement, formation

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
pneumatique et les commandes électriques. Dans le cas ou les mo-
dules de course HM sont bloqués dans leurs mouvements, il existe
le risque, suivant les constructions se trouvant autour, de blessure,
d’écrasement ou de décollement.

Dans le cas ou des constructions montées sur les modules de
course HM, en relation avec les charges mobiles présenteraient un
danger, il faut veiller a I'éliminer pour assurer un fonctionnement en
toute sécurité.

Le régulateur décentralisé fait que I'opérateur du module de course
ne se trouve pas obligatoirement a c6té du produit et peut ainsi
mettre en danger d’autres personnes par les mouvements du mo-
dule.

Lorsque vous travaillez sur le module HM, arrétez-en la commande
et l'alimentation en air comprimé puis veillez a ce qu'ils ne puissent
étre remis en route inopinément. Les signaux de commandes peu-
vent avoir pour effet des mouvements inopinés de la machine pou-
vant étre causes de blessures.

L’'opérateur de l'installation doit avoir été informé des dangers possibles causés par
le module de course utilisé, il trouvera les indications nécessaires dans cette notice
d’utilisation.

Avant la mise en service

Avant la mise en service, réglez 'amortisseur et la vis de butée de maniére a ce que
la course prévue soit correctement amortie.

/\ PRECAUTION

Le module de course est un appareil de mécanique de précision et
doit étre traité avec toute I'attention et la propreté nécessaires aussi
bien lors du transport et du stockage que de sa manipulation, son
réglage ou son montage.
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3.25 Mise en service
La premieére mise en service doit se faire lentement et en marche pas a pas.
Respectez les valeurs autorisées (caractéristiques techniques) pour :

- la charge utile
- la fréequence de mouvement,
- le moment des charges

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
de commandes pneumatiques et électriques. Dans le cas ou les
modules de course HM sont bloqués dans leurs mouvements, il
existe le risque, suivant les constructions se trouvant autour, de
blessure, d’écrasement ou de décollement.

Dans le cas ou des constructions montées sur les modules de
course HM, en relation avec les charges utiles mobiles présente-
raient un danger, il faut veiller a I'éliminer pour assurer un fonction-
nement en toute sécurité.

Veillez a ce que rien ni personne ne se trouve dans la zone de travail du module.
Faites un cycle d’'essai :

d’abord avec des mouvements d’approche a vitesse lente puis aux conditions nor-
males d'utilisation.

Formation

L’'appareil ne doit étre installé ou piloté que par des professionnels familiarisés avec
le contenu de cette notice.

3.26 Réglage, équipement

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
de commandes pneumatiques et électriques. Dans le cas ou les
modules de course HM sont bloqués dans leurs mouvements, il
existe le risque, suivant les constructions se trouvant autour, de
blessure, d’écrasement ou de décollement.

Dans le cas ou des constructions montées sur les modules de
course HM, en relation avec les charges utiles mobiles présente-
raient un danger, il faut veiller a I'éliminer pour assurer un fonction-
nement en toute sécurité.
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Le régulateur décentralisé fait que I'opérateur du module de course
HM ne se trouve pas obligatoirement a c6té du produit et peut ainsi
mettre en danger d’autres personnes par les mouvements du mo-
dule.

Lorsque vous travaillez sur le module HM, arrétez-en la commande
puis veillez a ce qu'ils ne puissent étre remis en route inopinément.
Les signaux de commandes peuvent avoir pour effet des mouve-
ments inopinés de la machine pouvant étre causes de blessures.

3.27 Fonctionnement normal

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
de commandes pneumatiques et électriques. Dans le cas ou les
modules de course HM sont bloqués dans leurs mouvements, il
existe le risque, suivant les constructions se trouvant autour, de
blessure, d’écrasement ou de décollement.

Dans le cas ou des constructions montées sur les modules de
course HM, en relation avec les charges utiles mobiles présente-
raient un danger, il faut veiller a I'éliminer pour assurer un fonction-
nement en toute sécurité.

Le régulateur décentralisé fait que I'opérateur du module de course
HM ne se trouve pas obligatoirement a c6té du produit et peut ainsi
mettre en danger d’autres personnes par les mouvements du mo-
dule.

En fonctionnement normal, il est interdit de mettre la main dans
I'installation.

L'opérateur de l'installation doit avoir été informé des dangers possibles causés par
le module de course utilisé, il trouvera les indications nécessaires dans cette notice
d'utilisation.
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4  Manuel de maintenance
4.1 Maintenance et entretien

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
de commandes pneumatiques et électriques. Dans le cas ou les
modules de course HM sont bloqués dans leurs mouvements, il
existe le risque, suivant les constructions se trouvant autour, de
blessure, d’écrasement ou de décollement.

Veillez a respecter la notice d'utilisation de l'installation au sein de
laquelle est installé le module.

Les travaux de maintenance et d’entretien doivent étre effectués par
des professionnels qualifiés.

Lorsque vous travaillez sur le module HM, arrétez-en la commande
et l'alimentation en air comprimé puis veillez a ce qu'ils ne puissent
étre remis en route inopinément. Les signaux de commandes peu-
vent avoir pour effet des mouvements inopinés de la machine pou-
vant étre causes de blessures.

Respectez la notice d'utilisation de la commande utilisée.

L’opérateur de l'installation doit avoir été informé des dangers possibles causés par
le module de course utilisé, il trouvera les indications nécessaires dans cette notice
d'utilisation.

Maintenance réguliere

Périodicité Entretien

Au besoin Nettoyage du module avec un chiffon sec ne peluchant pas.
Le module ne doit pas étre passé au jet ni étre nettoyé avec
des détergents agressifs.

Tableau 4 : Taches de maintenance

Maintenance approfondie
Il n'est pas nécessaire d'effectuer une maintenance approfondie du module de
course HM si les conditions environnementales sont les suivantes :

- Atmosphere ambiante propre

- Aucune projection d’eau

- Aucune poussiere due a lI'abrasion ou au process

- Climat et température répondant aux caractéristiques techniques
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4.2 Entretien

Le module HM est a lubrification permanente et peut fonctionner a air comprimeé sec
ou lubrifié.

PRECAUTION

Lorsque I'on fait fonctionner le module linéaire HM a I'air comprimeé
sec, il ne fait pas auparavant I'avoir fait fonctionner a I'air lubrifié !

Spécifications de 'air :
sec (sans eau de condensation)
filtré (filtre 40 um pour air lubrifi€)
filtré (filtre 5 um pour air sec)

Si le module de course HM doit fonctionner a I'air lubrifié, nous conseillons les huiles
suivantes :

Blaser Blasol 154
Avia Avilub RSL 10
BP Energol HPL 10
Esso Spinesso 10
Shell Tellus huile C 10
Mobil DTE 21

Festo Huile spéciale

Quantité d’huile : 5 a 10 gouttes pour 1000 | d’air
Plage de viscosité :
9 a 11 mm?/s (=cST) a 40T, classe ISO VG 10 selon 1SO 3448

Outre les travaux de nettoyage habituels sur la machine, aucune autre mesure
d’entretien n’est nécessaire.

Utilisations particulieres du module

PRECAUTION

Unités modulaires travaillant en atmosphére ionisée (p. ex. lors de
process haute tension tel que coronisation).

Les guidages et les tiges de pistons ouverts doivent toujours étre
graisseés pour éviter la rouille.

Conseil : Nettoyage et graissage mensuel !
Standard Afag : - Staburax NBUSEP (guidages plats)
- Blasolube 301 (tiges de piston)

40 HM 10-HM 16-HM 25-1S-vers.2.1 fr. 26.01.12



4.3 Recherche des pannes et dépannage

Les modules de course HM sont mis en mouvement par un systeme
de commandes pneumatiques et électriques. Dans le cas ou les
modules de course HM sont bloqués dans leurs mouvements, il
existe le risque, suivant les constructions se trouvant autour, de
blessure, d’écrasement ou de décollement.

Veillez a respecter la notice d'utilisation de l'installation au sein de
laguelle est installé le module.

Le régulateur décentralisé fait que I'opérateur du module de course
HM ne se trouve pas obligatoirement a c6té du produit et peut ainsi
mettre en danger d’autres personnes par les mouvements du mo-
dule.

Lorsque vous travaillez sur le module HM, arrétez-en la commande
et l'alimentation en air comprimé puis veillez a ce qu'ils ne puissent
étre remis en route inopinément. Les signaux de commandes peu-
vent avoir pour effet des mouvements inopinés de la machine pou-
vant étre causes de blessures.

L'opérateur de l'installation doit avoir été informé des dangers possibles causés par

le module de course utilisé, il trouvera les indications nécessaires dans cette notice

d’utilisation.
Dysfonctionnement Cause possible Reméde
Le module ne rentre ni ne  Absence d’air comprimé Veérifier les raccords
sort
Le raccord pneumatique du  Vérifier les raccords
module est mal monté
Absence de signal de posi- Vis de butée mal ajustée Régler la vis de butée

tion terminale

Déclencheur de proximité Remplacer le déclencheur de
défectueux proximité

Rupture du céble du cap- Changer le cable du commu-

teur tateur capacitif
Le module cogne en posi- Amortisseur mal ajusté Régler 'amortisseur
tion terminale
Amortisseur défectueux Remplacer 'amortisseur
Amortisseur absent Monter un amortisseur
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Dysfonctionnement

Cause possible

Remede

Vanne d'étranglement de
I'air rejeté défectueuse

Remplacer la
d’étranglement

La charge utile oscille en
position terminale

Vitesse de course trop éle-
vée

Régler la vanne
d’étranglement

Vitesse de course trop éle-
vée

Régler la vanne
d’étranglement

Amortissement
mum

non opti-

Optimiser le modéle et la
course de I'amortisseur

Position de montage inadé-
quate

Adapter la construction

Modele de module HM non
adapté

Prendre un module de taille
plus importante

vanne

Tableau 4: Pannes, Causes, Remedy

4.4 Démonter I'équilibrage de charge du module

En standard, les modules de course HM comportent un équilibrage de charge.
L'équilibrage de charge est réalisé par un ressort monté sur la tige du piston.

L'équilibrage de charge aide la course en sortie et amortit la course en rentrée, ceci
augmente la durée de vie des amortisseurs; de ce fait, lors de la livraison, le module
se trouve toujours en état sorti en raison de la pression exercée par le ressort.

Si I'équilibrage de charge ne devait pas étre utilisé ou souhaité dans
un cas d'application quelconque, il est possible de démonter soi-
méme le ressort du module de course pour I'Gter.
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4.5 Enlever le ressort d'équilibrage de charge du module

Procédure :

1. Dévisser les 4 vis de la platine de base et les enlever; enlever avec précau-
tions la plaque de base.

2. Extraire le ressort de l'ouverture du cylindre et sortir le picot de ressort de la
plaque de base.

3. Repositionner avec précautions la plague de base sur le corps du module,
remettre en place les 4 vis et les serrer.

Par la pression du ressort, le
module de course se trouve
en position sorti!

Ressort

Picot du ressort

En 'absence de ressort de
pression, au repos, le module
de course se trouve en positi-
on rétractée. (Modules plus
anciens)
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4.6 Pieces de rechange

Amortisseur SD M6x0.5-3 (zu HM 10) Best. Nr. 50287720
Amortisseur SD M8x1-5 (zu HM 16) Best. Nr. 50288020
Amortisseur SD M12x1-1 (zu HM 25) Best. Nr. 50287972

Pour rénover le premier Module de génération

Set-Equilibrage LA-HM 10/10 Best. Nr. 50320992
Set-Equilibrage LA-HM 10/25 Best. Nr. 50320993
Set-Equilibrage LA-HM 16/16 Best. Nr. 50320994
Set-Equilibrage LA-HM 16/40 Best. Nr. 50320995
Set-Equilibrage LA-HM 25/25 Best. Nr. 50320996
Set-Equilibrage LA-HM 25/64 Best. Nr. 50320997

Seule I'entreprise Afag est a méme d’effectuer des réparations sur les modules de
course HM.

4.7 Accessoires
du module de course HM 10

Type Article No.

Proximity interrupteur  (Fermeture)

INI c10x28.5-Em-PNP avec coulisseau 50033432
du module de course HM 16

Type Article No.
Proximity interrupteur  (Fermeture)

INI c10x28.5-Em-PNP avec coulisseau 50033432
du module de course HM 25

Type Article No.
Proximity interrupteur  (Fermeture)

INI c10x28.5-Em-PNP avec coulisseau 50033432
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4.8 Deémontage et réparation

Si le module est endommageé, celui-ci peut étre envoyé chez Afag Automation AG
pour réparation.

PRECAUTION

Le module de course HM ne doit étre démonté que systéme détendu
et désactive. Lorsque I'on débranche le systeme pneumatique sous
pression, ceci peut amener des mouvements brusques pouvant cau-
ser des blessures graves.

NOTE

Si le module de course HM est en panne durant la période de garan-
tie, le retourner a Afag pour réparation sous garantie.

La Société Afag Automation AG vous offre un SAV de qualite.
Pensez bien a ce qu’Afag Automation AG ne peut assumer aucune
garantie pour des modules qu’elle n’a pas elle-méme réparés.

4.9 Elimination

NOTE

Les modules HM qui sont devenus inutilisables ne doivent pas étre
éliminés d’'un bloc mais démontés et les matériaux et piéces recyclés
selon leur type.

Les matériaux non recyclables doivent étre éliminés en respect de la
|€gislation.
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